- regoivent ‘une culture libre 'donna
1 igésd - par

.- Lia’ terre étant divisée en'sept parties d’égale gran-’
deur; I8 premiére annéé'de'l'introductior de cet:asso-
_lementune partie'de la’ terre’a laquelle nous donnons
“le” nom’‘de’ 1ére sole entre 'dans la irotation'et regoit
des "Galtures nottoyintes. avec fumure, tandis ‘quetles
_autres parties de la terre sont'en culture-libre:de ma-
. njére‘qu’elle puisse donner:an ‘cultivateur la;quantité
de foin, de patarages, de. céréales’ et: autres:: produits
- nécesgaires a ‘son.exploitation. ;7 b iy Algied
La deuxidme aunde, la‘léreisole’ fumée ‘et:nettoyéde.
. P'année précédenté Tegoit une’ céréale ‘gui- 86 trouve
 dans’de bonnes” conditions; ~c’esti un ~terrain ‘bien’
préparé ‘qui’ donnera’ un ‘produit plus abondant:que
| d’ordinaire, en'méme temps'qu’un‘second géptidmede’
la terre ‘qui’ regoit; le ‘nom’de seconde. sole entre dans
Ia relation et recoit a'son tourles réeoltes 'nettoyantes
~ avee' famure.’ Cotte seconde année: encore toutes les:
" autres ‘parties” de la terre qui:ne sont pas en rotation
nt des produits ex-
la situation du cultivateur. :La céréale de la
premiere. sole: aura dii recevoir un- léger ‘ensemence:
men de graines de prairie généralement formé de'mil;
" de tréfle blanc etitréfle rouge dans la proportion:con
venable. .l i i
L troisidme année 1a 1are sole se trouve naturelle-
ment en prairie sur laquelle nous rencontrons surtout.
une grande quantité” de tréfle rouge; sur la'2de sole,
‘nous” 8cmons’ une céréale avec graines’de . prairies,
: aing;_i;qufo;i,'l,’a..déjgi“fait‘pqgir"la‘j)'romiéré,sOlé.“'Ld;troii‘
siemao sole fait son entrée dans la rotation et regoit a
son’débit la- fumure convongble' avec uno’ culture de
plantes nettoyantes, toutes les autres parties de la
terre étant encore en culture libre. -+ = - -
La qualriémo année, la premiére sole donne encoro
- généraloment du foin ; lu seconde sole est A 8a premi-
- ére année de prairie; 'la troisiéme sole recoit une cé-
réale avec graines de prairie. Lia quatriéme sole entre
dans la rotation avec culture netloyante sur fumure’;
le reste de la terre est en culture libre. N
La cinquiéme année, on demande un piturage ala
promidre sole, et il doit étre d’excellente qualité. La
socondo sole ost i sa deuxiéme année- de prairie; ld

’

troisidme sole se trouve aussi en prairie ; la quatri-

dme. sole ost semée en céréale avec graines de prai-
‘rie. Une cinquidme sole entre dans la ‘rotation' avec
culture nettoyante bien fumée ; le reste est toujours
en culture libre.. : S
Tia sixidme annéde, lo premiére sole est do nouveau
en piturage; la deuxidme sole ost & sa premiéro an-
née de paturago; la troisidme sole est 4 sa deuxiéme
année do prairie; la quatridme sole est & sa premiére
année do prairie; la cinquiéme sole est semée en Cé-

réale avec graines de prairie. Une sixidme sole entre |q!
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lture nettoyante et bien fu-

dansla -rotation avec cu
mée, LT
- Bofin, 14 septidme année, la premiére sole, aprés un

paturage de deux ans, se trouve trés-riche et regoit | p

une céreéalo dans laquelle on ne sdme pas de graines
de prairie; la deuxiéme sole est un paiturage ; la troi-
sidme sole également en_ piturage; la quatriéme sole
est en prairie; la cinqui¢me sole, aussi en prairie’;
1a sixidme sole est en céréale avee graines de prairie,
~ Puis la_derniére gole de:la terre entre dans l'assole-
‘ment sous le nom de septidme sole, et rogoit la “culture
nottoyante ‘avec fumure, - A cette époque, Ia‘ transfor:

| tances -locales. Cet.!dssolement:: ainsi;

| tracer: existe' dans:(plusienrs: parties:dn .pays.,

|rage,

mationdui-systdmé:agricole:est;terminée;; toutes los’
.parties:de-la: terre sont: soumises:a! unerotation(régu- Y
lidre chgisie.avec: le plus : grand, soiny suivant les:exi
gences del lasituation:'du cultivatenr; eb .des;gircons-;. .
locs ;ehoisi;aura; Ha< v
vantage d’obfenir le plus’grand produit possible,dans; '
le maindre. éspace:de temps; tout;len;iménageant:la ;. ;-
quantité; duwsolet:Inquantité .dlengrais ;:s'il, ne:rem-
plisgait: pas ces conditions,;il:devra etre rejeté.comme,
mMauvais, (5 eodil g AL et eadinel o
... Cetiassolement:de sept ans:queinous;venons de-re:
Danps;sa :;- -
.on' a abtenu d’excellents effets; mais...:
; ve quil "convienne également;a; . .
toutes les: expléitations. :Ce Iquispeut: convenir. d une’
ferme, peut-étre mauvaia pour.une autre. .Ce n'est.que ..

comme -exemple’.d'assolement. que- nous;le donnons;.: ;.
ici) mais non~comme modéle -& suivre dans'toutes les’
.. D'siprés -cet assolement: de sept ans, i.la septieme
année-toute:l'étendue du::terrain.assolé.est poumise & ;.
yons deix:.champs:de cérénles; deux champs. de pitu- - ;
deux champs de prairie artificielle, et un;champ ...
rages:vorts; lesquels; sontgoit de plantes ,efﬁojnﬁ'ante :
: i ‘ "'.;-.&;}; EREREION B
. Pendant les: années : guivantes. 'assolement repro-.
duira toujours la méme:production;-les différentes :
Ia ‘méme étendue-en piturage,.en ;prairie et eu:culture..i"
nettoyante.—(4 - suivre);:. .= coef no (it b e
Ve i —— : =

;mise én pratique
cela ne veut pas dire
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exploitations agricoles..; crf | nt TS
ne,;: .

la culture quiinous & :parue la meilleurs: ‘nous;y:vo-

de culture nettoyante :consixtant; d’ordinaire en. four::. ..

soit d’une culture sarclée.. i ii 5 i

soles - changerotit :de/-culture, mais:il, y. aura. toujours . °

02, i D 1arrécolte du tabac |

Vi S e e e g P o
1 On reconnait que le tabacest mir.quand les feuilles..
commencent & changer. de couleur, et qu'au vert vif -
ot! agréable succéde un jaune pile eb obscur tout.d Ia: .
fois ;.. ensuite, , 4 ce que-les pointes, sont'inclinées vers.. .,
15 terre, que.lenr surfico est ridée; et enfin s&.ceque -
la plantation devient.jaundtre,, qu’elle exhale une
odeur. plus forte:et, plus pénétrante, et que les feuilles: .
ge cassent facilement quand on les,ploie. ., .. w200 o)
Si on fait la récolte plus tot, il y a.perte en poids
et on qualité ;. toutefois, on ne peut pas. différer la
cueillette, méme si ces signes n’existent pas quand on -,
& A craindre les gelées.: Si on attend plus longtemps, -,
tout.en perdant sos propriétés aromatigues, lo produit
diminue aussi considérablement en poids. .. .- . .o
"La maturité du tabac procéde de bas en haut, ¢’est-
a-direde la méme maniéro ot dans le méme ordre quo:
P'évolution et lé développement des organes onteu |
lieu; nussi’les feuilles de lu base sont plus tot mires
iue celles du 'sommet. Les cultivatevra soigneux gut
‘ ‘industrie mottent cette'notion &'
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..Le succés' de la récolte dépend
ourla’faire, au triple point de'vue du
turité de: la ‘plantation, du temps ot'de
jo_n‘rnée. L N SR R U SIS U LR
- Il est;
1a ‘récolte que lorsqué le tabac est mar; nous devons
ajouter &-cette condition indispensable qu'il importe ”
de''ln’faife par’ un’beau’ temps et ‘qu'on ne peut la - -
commendcer ‘que lorsque 1o soleil aura dissipé la rosée ', -
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g'intéressent 'a' ‘cette
profit. - - o

‘du moment choisi
degré'de ma<-" i
‘T'heure dela’

de plus grande importatice de'ne commencer ' '

i

{ot les vapeurs du matin, -
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